

盘锦校区国际化工作



简 报

第 十 一 期

科研与学科工作部

国际化及对外联络办公室

2018 年 第 2 季 度

◆重要来访

1. 莱斯特大学潘敬哲教授为莱斯特国际学院及海洋科学与技术学院学生讲授导论课

2018 年 5 月 16 日下午，莱斯特大学工程学院副主任潘敬哲教授于 A01-E201 为莱斯特国际学院以及海洋科学与技术学院的学生讲授了题为 “The Story of Variational Principle and van Gogh” 的导论课，导论课由海洋科学与技术学院院长岳前进教授主持。



2. 俄语国家大学大学校长研修班学员访问盘锦校区

7 月 8 日上午，2018 年俄语国家大学校长研修班学员访问大连理工大学盘锦校区，本次俄语国



家大学校长研修班是沈阳师范大学作为“商务部援外承办单位”举办的第9次援外培训项目，为期21天，共有来自俄罗斯、白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌克兰等7个国家的34名学员，学员均为俄语国家大学的校长或教育工作者。大连理工大学校长助理兼盘锦校区党工委书记、管委会主任郭金明代表校区会见来访客人，校区科研与学科工作部、办公室

相关工作人员陪同会见，双方于G01-E402会议室召开座谈会探讨“建设一流大学异地校区的探索与实践”。访问期间，俄语国家大学校长研修班学员还走访了校区图书馆和分析测试中心。

◆重要出访

第五届海峡两岸暨港澳地区高校现代书院制教育论坛

2018年7月17至20日，校区学生工作部杨晓英老师应邀，带领伯川书院金艳玲、赵博，国栋书院王天舒、何尊、李雪莹，令希书院王常有，长春书院杨茜八位成长导师以及两位学生代表赴香港中文大学参加第五届海峡两岸暨港澳地区高校现代书院制教育论坛。



本届论坛的主题是“书院于现代大学国际化所扮演的角色”，论坛期间，团队也向各高校代表了解各校书院的现状、学习书院日常建设和管

理的方法、感受不同书院的特色活动和文化，研讨对于书院现存问题的解决建议；参观了香港中文大学的九个书院，并与在老师的老师和学生交流共同探讨；学生代表也参与了“书院学习与生活”为主题的学生论坛发言。

在本次论坛短短的3天时间中，团队队员对于现代书院都有了深一层次的认知和感受，对书院的建设和改革也有新的想法，通过几天的交流也与同仁们在许多方面达成了共识，为未来与高间书院的互相交流奠定了良好的基础，团队成员都收获丰富。

◆特色活动

1.学生出国出境行前教育会顺利举办



为使即将赴国(境)外友好高校交流学习的同学圆满完成学习任务、提升安全意识、增强荣誉感和责任感，7月4日下午，科研与学科工作部于G01行政服务楼N208室召开了学生出国出境行前教育会。盘锦市国家安全局大队长

胡小明应邀出席，2018年暑假及秋季即将赴海外高校交流学习的学生参加了教育会，会议由科研与学科工作部副部长张秀娟主持。最后科研与学科工作部张秀娟向在座学生介绍了离校手续的办理及学分转换流程等，并就学生在外的学习生活、安全防范及礼仪规范等提出了建议，希望学生们能够把握交流的机会，充分利用在外的时间努力提升自身学习能力和专业水平。

2.校区学子访学台湾清华大学

2018年7月1日,盘锦校区17名学生在石化学院潘昱老师的带领下,由大连集合后出发,于当日夜间抵达台北并与主校区师生会合,正式拉开了为期8天交流访学的序幕。

台湾清华大学(简称清大)为大工学子举行了简短的欢迎仪式,随后蔡教授从历史沿革、现今规模、师资力量和科研现状等多个方面,介绍了清大。并且,蔡主任还亲自带领老师和同学们参观了化工系相关的实验平台。



在随后的几天中,来自清大化工系的卫子健教授、黄振煌教授、沈若朴教授以及蔡德豪教授讲授了包括染料敏化太阳能电池与钙钛矿太阳能电池的发展、人体工厂计划的实施、染料及化学品生产之代谢工程的展望和纳米材料之生物医学、环境及能源的相关

应用的四个讲座。学生进行了两项实验:染料敏化太阳能电池的制作和软功能材料的制作。

短短八天的访学交流活动中,同学们学到了许多课堂中没接触到的知识,体会到了台湾教授严谨的教学方式,开拓了同学们的思维,培养了同学们广阔的视野和学术交流的能力。在清大的交流不仅是一次有意义的学习和实践活动,更多的是一种宝贵的经历!